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Lamačan 5
Rozhovor s poslancom
Postup prác závisí od rozpočtu

Hovoríme s  Ing. Ľudo-

vítom Lučeničom, po-

slancom MZ BA-Lamač a 

predsedom Stavebnej ko-

misie MÚ Bratislava-Lamač.

Ktoré hlavné investičné 
projekty budú v  roku 2009 v  našej mest-
skej časti zrealizované?
Viacero projektov by sme chceli tento rok v ob-

lasti investičnej činnosti zrealizovať a  ukončiť. 

Pracuje sa na projekte revitalizácie Malokarpat-

ského námestia, pripravuje sa územno-pláno-

vacia dokumentácia zón na Zečáku a projekto-

vá dokumentácia hlavnej komunikácie v  tejto 

lokalite C1. Chceme realizovať i stavebné úpra-

vy MŠ na Heyrovského 4. Pracujeme na umiest-

není zberného dvora s  investormi, keďže ne-

máme vhodné vlastné pozemky. Všetky uve-

dené akcie sú finančne dosť náročné, takže 

aj postup prác bude do značnej miery závislý 

od možností rozpočtu a  jeho vývoja v priebe-

hu tohto roku. Pripomeniem ešte rekonštruk-

ciu chodníkov v hornej časti Vrančovičovej uli-

ce, ktoré sú v  správe magistrátu a  nám zostá-

va len čakať, kedy sa konečne pristúpi aj k tejto 

akcii. My sme, samozrejme, v  záujme urýchle-

nia postupu prác pripravení sa finančne podie-

ľať na tejto rekonštrukcii.

V  súčasnosti sa v  Lamači rekonštruujú 
niektoré ulice, plynové a  vodovodné roz-
vody. Ktoré z nich realizuje naša mestská 
časť sama a  ktoré rieši Magistrát hlavné-
ho mesta Bratislava?
Mestská časť Bratislava-Lamač realizuje re-

konštrukciu Zhorínskej ulice a  magistrát za-

bezpečil obnovu povrchovej úpravy Borín-

skej ulice. Sieťové rozvody plynu a vody reali-

zujú správcovia sietí SPP a BVS. Tieto rozvody 

sú v zlom technickom stave, a preto je potreb-

ná ich výmena. Doteraz boli tieto potrubia vy-

menené na Zhorínskej a  na Ceste na Klanec

bolo vymenené plynové potrubie. Tam sa zač-

ne od 4. mája aj rekonštrukcia vodovodného 

potrubia.             kl

Lamačanom zaspievala Gizka Oňová 

Dáma, sršiaca temperamentom, svojimi 

zábavnými vstupmi opisovala zážitky, či už 

zo súkromia alebo z nespočetných vystúpení 

na rôznych podujatiach. 

Príjemným speváckym prednesom bavila viac 

ako hodinu všetkých prítomných v sále. Chví-

ľami zaznieval zo sály srdečný smiech, hlavne 

keď pani Gizka rozprávala zážitky z účinkova-

nia s herečkou Majdou Pavelekovou. Mnohí 

z prítomných poznajú pani Oňovú hlavne ako 

predstaviteľku zástupkyne matky predstave-

nej - sestry Huberty, z muzikálov Mníšky I. a II.

Návštevníci tohto podujatia odchádzali 

s úsmevom na tvári a  s  radosťou, že na kon-

cert prišli. Potešilo nás ich vyjadrenie, že akcia 

bola vydarená a všetci, čo sa zľakli búrky a ne-

prišli, môžu  ľutovať a tešiť sa na ďalšie, ktoré 

im mestská časť pripraví.

bv

Milí Lamačania, keď budete držať v ru-

kách májové číslo Lamačana, Miest-

ny úrad Bratislava-Lamač už bude v  no-

vých priestoroch – v   bývalej budove VÚB 

na Malokarpatskom námestí. 

Nové klientske centrum môžete navštíviť teda 

už tam, v  rovnakých úradných hodinách ako 

aj na starom mieste (na str. 8). Príďte sa pozrieť 

na najkrajší miestny úrad v Bratislave!

kl

V piatkové popoludnie 17. apríla sa uskutočnil v  kine Lamač Veľkonočný koncert, 

na ktorom svojím recitálom vystúpila slovenská speváčka a herečka Gizka Oňová.

Miesny úrad Bratislava-Lamač v novom

Zhorínska ulica

Výzva: oznámte škody v chatkách!

Okrsková stanica Mestskej polície Bratislava-Dúbravka počas uplynulých mesiacov 

zaznamenala skutočnosť, že jednotlivci či skupiny bezdomovcov v MČ Lamač pro-

tiprávne, bez súhlasu majiteľov, poobsadzovali záhradné chatky v jednotlivých záhrad-

kárskych osadách. 

Zároveň devastujú a poškodzujú majetok občanov nielen v chatkách, v ktorých prebývajú, ale 

spôsobujú škody aj v susedných chatkách a záhradách. Mestská polícia preto prosí majiteľov 

chatiek neoprávnene obsadených cudzími osobami, aby túto skutočnosť oznámili na okrskovú 

stanicu MsP Bratislava-Dúbravka na t.: č. 5453 4351. Pomôžu tak mestskej polícii účinnejšie za-

bezpečovať ochranu majetku obyvateľov. 

Mgr. Vladimír Stanko, 

veliteľ OS MsP Dúbravka 

Prílohou májového čísla Lamačana je aj vkladačka o plnení akčného plánu na roky 2007 – 

2009, v ktorej sme vás chceli textovou i obrazovou formou informovať o priebehu a plnení 

úloh, ktoré si poslanci určili ešte v roku 2007. Ako vidíte, jednotlivé body sa darí spĺňať prie-

bežne. O ich ďalšom plnení vás budeme pravidelne informovať v ďalších číslach Lamačana.
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– požiadali sme krajský stavebný úrad o urče-

nie stavebného úradu na vydanie stavebného 

povolenia na predajné stánky, pulty a pripo-

jenia na inž. siete, pretože mestská časť bude 

vlastníkom a je aj stavebníkom tejto stavby a 

odporúčali sme ako stavebný úrad MČ Brati-

slava-Devínska Nová Ves.

V priebehu mesačnej čakacej lehoty na stano-

visko od krajského úradu sme teda z časových 

dôvodov pripravovali a riešili túto problemati-

ku s mestskou časťou DNV. 

Z krajského úradu nám ale prišlo vyjadrenie, 

že určujú ako stavebný úrad MČ BA-Záhor-

ská Bystrica, kde museli byť všetky materiály 

z DNV odstúpené a stavebné konanie bolo 

nanovo začaté.

– keďže máme príslušnú parcelu pod trho-

viskom zverenú do správy od vlastníka Hlav-

né mesto SR BA, požiadali sme magistrát o sú-

hlasné stanovisko k plánovanej výstavbe, kto-

ré sme zatiaľ ešte napriek mnohým urgen-

ciám nedostali.

– vo zverovacom protokole od Hlavného mes-

ta SR BA je uvedené na túto plochu iné parcel-

né číslo, ktoré bolo platné v čase, keď sa po-

zemky pod celým Malokarpatským námestím 

vyvlastňovali. Teraz je v katastrálnom operáte 

uvedené nové parcelné číslo a bolo nutné vy-

žiadať od Magistrátu hl. mesta nový zverova-

cí protokol. Ten momentálne čaká na podpis 

primátora Bratislavy.

– na stavbu už bolo začaté konanie a vydané 

stavebné povolenie a následne po jeho prá-

voplatnosti bude začaté konanie o kolaudácii 

stavby.                vl 

Psom (niekde) vstup 
zakázaný

V nadväznosti na novoprijaté VZN o 

podmienkach chovu psov verím, že i v 

našom Lamači sa nájde práve väčšina tých 

zodpovedných majiteľov psov, ktorí sa 

snažia neobťažovať okolie výtvormi svoj-

ho psieho miláčika. 

Z toho dôvodu by malo v čo najkratšom ča-

se pribudnúť v našej mestskej časti 13 nových 

košov na psie exkrementy. Druhá oblasť, kto-

rú predmetné VZN rieši, je možnosť voľného 

pohybu psov na verejných priestranstvách. 

Tu naše VZN musí vychádzať zo zákona, čiže 

negatívne vymedzujeme, kde je voľný pohyb 

psov zakázaný. Ide o tieto miesta: 

a) v okolí „Jazierka Na barine“ (ohraničená 

 zelená plocha);

b) v areáli materskej školy (Zlatohorská uli-

ca, Heyrovského ulica, Malokarpatské ná-

mestie);

c)  v areáli základnej školy;

d) v priestoroch všetkých detských ihrísk a 

športovísk;

e)  v areáli kostola;

f)  v lavičkovom parčíku pri kaplnke sv. Rozálie;

g)  v areáli cintorína;

h)  v priestore za bytovými domami na Stude-

nohorskej 1-47;

i)  v parčíku na Malokarpatskom námestí;

j)  v priestore trhoviska.

To znamená, že na týchto miestach, pokiaľ nie 

je vstup so psom zakázaný, môžu psíky chodiť 

iba uviazané na vôdzke. Preto predpokladá-

me ohľaduplnosť ku všetkým spoluobčanom 

v zmysle dodržiavania nového VZN .

Radoslav Olekšák

Očkovacia  schéma pre  psov 

Dovoľujeme si  pripomenúť  našim čita-

teľom, aby nezabudli na povinné oč-

kovanie psov proti besnote. Ide o veľmi ne-

bezpečnú nákazu mäsožravcov, ktorá je 

prenosná aj na človeka. Očkujú  sa všetky  

psy od  4 mesiacov, ktoré sú riadne pred-

tým odčervené a sú  klinicky  zdravé. Teda, 

nemajú žiadne  iné  zdravotné problémy.  

Táto zásada platí všeobecne pred každým oč-

kovaním, zviera musí byť klinicky v poriadku, 

odčervené, odblšené, nesmie mať teda naprí-

klad blchy, lebo tie sú medzihostiteľmi pásov-

nice psej. Preto by ste mali psov pred očkova-

ním skontrolovať a prípadne aj odblšiť. Vhod-

né je použiť antiparazitárny scalibor obojok, 

ktorý pôsobí na kliešte, blchy, komáre a pako-

máre Jeho účinnosť je až na obdobie 6 mesia-

cov. Je to jediný obojok, ktorý nezapácha a je 

bezpečný pre rodinu a deti. Mám ho už 2 ro-

ky vyskúšaný na mojom psíkovi a na desiat-

kach spokojných majiteľov, ktorí sa nemusia 

starať o kliešte.

Do ďalšej očkovacej schémy patrí tzv. psinko-

vý komplex: je to polyvalentná vakcína, s kto-

rou začíname u sedemtýždňových šteniatok 

(1-krát) a potom ešte aplikujeme dve preoč-

kovania v intervale 21 dní. Šteniatko dostane 

3 vakcíny v intervale 3 týždňov. Dospelé psy 

sa očkujú na psinkový komplex len raz ročne.

Dôležité je v jarnom očkovaní mať chránené-

ho psíka proti borelióze. Na začiatku očkova-

cej schémy sa podávajú len 2 očkovacie dáv-

ky v intervale 21 dní a potom už ide doživotne 

len jedna dávka raz ročne. 

U psíkov, ktoré sú hlavne vo vonkajších 

priestoroch – strážne psy na staveniskách – je 

dobré zvážiť očkovanie proti tetanu. Pravidel-

ným očkovaním znižujeme možnosť, aby nám 

náš miláčik neochorel a dôraz kladieme hlav-

ne na pravidelné odčervovanie psov a ma-

čiek: každé 3 mesiace po celý život, aby sme 

ochránili zvieratká, ich majiteľov a deti a von-

kajšie prostredie na našom peknom sídlisku. 

Prajem vám veľa radostných, pekných chvíľ 

s vašimi najlepšími priateľmi. Chcel by som sú-

časne veľmi pekne poprosiť našich chovate-

ľov, aby si trus po psíkoch počas venčenia po-

zbierali a znemožnili tým šírenie vajíčok škrka-

viek. Tým chránime naše deti pred parazitár-

nymi ochoreniami.
Pavol Čech,

veterinárny  lekár, 

Veterinárna ambulancia Lamač, 

Heyrovského 12, Bratislava                             

Informácie zo zastupiteľstva

Na programe aprílového zasadnutia 

miestneho zastupiteľstva Bratislava-

Lamač bolo množstvo bodov. Už medzi 

klasické patrila správa mestskej polície o 

situácii v Lamači za obdobie február – ma-

rec 2009, plnenie uznesení MZ BA-Lamač, 

plnenie akčného plánu, kontrola využíva-

nia pridelených dotácií jednotlivým sub-

jektom. 

Okrem tejto, však miestna kontrolórka urobila 

náhodnú kontrolu pokladne MZ a dodržiava-

nia platných predpisov, výsledok je pozitívny: 

dodržiavajú sa všetky normy a predpisy. Po-

slanci sa oboznámili aj s výsledkami kontro-

ly zimnej údržby a prostriedkami na ňu vyna-

loženými v zimnom období 2008-09. Miestne 

zastupiteľstvo rozhodlo aj o pridelení spon-

zorských príspevkov – dotácií jednotlivým 

neziskovým organizáciám a klubom, ktoré o 

to požiadali, schválilo celkovú sumu vo výš-

ke 3911 EUR k 31. máju 2009. Schválilo aj no-

vé VZN týkajúce sa vylepovania plagátov v sú-

vislosti s rôznymi druhmi volebných kampa-

ní, ktoré sa počas tohto i budúceho roka bu-

dú týkať aj našej mestskej časti. Diskusia sa tý-

kala aj revitalizácie Malokarpatského námes-

tia – časť trhovisko (viac o tom v samostatnom 

článku na tejto strane). Predseda komisie vý-

stavby Ing. Ľudovít Lučenič oboznámil s plá-

nom budovania Metra medzi územiami La-

mača a Záhorskej Bystrice a otázkami súvisia-

cimi s úpravou dopravy v tejto oblasti, zástup-

covia MZ BA-Lamač by preto radi boli prizvaní 

k stavebnému konaniu v tejto stavebnej uda-

losti. Ďalším dôležitým schváleným VZN bola 

zmena v prijímaní do ZŠ a MŠ v našej mest-

skej časti. Výraznou novinkou je vznik nulté-

ho ročníka ZŠ, ktorý vznikne k 1. 9. 2009 a mô-

že v ňom byť 8 – 16 žiakov. Je určený pre deti 

s odloženou školskou dochádzkou alebo de-

ti so socializačnými problémami. Vznikom ta-

kejto triedy v našej ZŠ sa uvoľní v MŠ 7 ďal-

ších miest, nimi môžu byť uspokojení neprija-

tí záujemcovia do MŠ. Výsledné číslo neprija-

tých detí v našej mestskej časti, ktoré však spĺ-

ňajú podmienky VZN je v súčasnosti 6, avšak 

postupne bude snaha o ich podmienečné pri-

jatie aj v súvislosti s plnením podmienok VZN 

pre ostatných uchádzačov – ide o sprísnenie 

adaptačných podmienok, počet detí do 3 ro-

kov v rodine, podmienky a zamestnanie rodi-

čov a pod.

Popoludní za účasti kňaza farnosti Lamač de-

kana Branislava Čanigu poslanci schválili zá-

mer zriadenia kresťanskej škôlky pre cca 40 de-

tí, v priestoroch na Zlatohorskej ulici, ktoré sa 

uvoľnia po odchode súkromnej škôlky Montes-

sori. Viac sa o tomto zámere bude rokovať na 

mimoriadnom zasadnutí zastupiteľstva. 

kl

Trhovisko zatiaľ 
v nedohľadne

V súlade so zákonom č. 50/1976 Zb. (sta-

vebný zákon) sme museli doriešiť 

nasledovné problémy:
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Jarné upratovanie v Lamači

Spoločnosť OLO nám ponúkla na 1. polrok 

2009 celkovo 21 veľkokapacitných kontaj-

nerov (VKK). Vzhľadom na obmedzené kapa-

citné možnosti bola firma OLO nútená vypra-

covať osobitný harmonogram, podľa ktorého 

budú VKK prideľované jednotlivým MČ. 

MČ Bratislava-Lamač doobjednala k  tomuto poč-

tu ešte ďalších 9 VKK, z ktorých bude 7 rozmiest-

nených po mestskej časti a 2 VKK budú použité na 

likvidáciu čiernej skládky na spojnici ulice Hodo-

nínska – Bakošova. MČ Lamač plánuje doobjednať 

ešte 10 VKK hlavne pre územie „starého Lamača“, 

ktoré by mali byť rozmiestnené posledný aprílo-

vý až prvý májový týždeň. Vzhľadom na zlé skúse-

nosti z minulosti budú VKK pristavené iba na jeden 

deň a budú kontrolované Mestskou políciu, aby sa 

zabránilo ich preplňovaniu, a tak isto vhadzovaniu 

nevhodného druhu odpadu do nich. 

Ceny za vývoz, prenájom a  skládkovanie jed-

ného VKK sa pohybujú od 200 EUR, pokiaľ je 

v  ňom uložený len odpad, na ktorý je určený. 

Z tohto dôvodu je potrebné dbať na to, aby kon-

tajnery obsahovali len odpad, na ktorý sú určené 

a  neboli preplňované. Následne by sa nemuseli 

doobjednávať ďalšie VKK na dočisťovanie a zby-

točne by sa nezvyšovala cena za ich odvoz. O čo 

bude kontajnerov na jar viac, o to menej ich bude 

môcť byť na jeseň. 

Na budúci mesiac plánuje MČ Lamač, tak ako kaž-

dý rok, vykonať zber elektroodpadu formou mo-

bilného zberu. Presný termín ešte bude určený po 

dohode s firmou, ktorá tento zber bude realizovať.

Niekoľko dobrých rád:

 Veľkokapacitné kontajnery (VKK) slúžia všet-

kým obyvateľom (nie sú pristavované pre 

potreby jednotlivca).

 VKK slúži na uloženie objemového odpadu 

z domácností ako je napríklad starý nábytok 

(postele, sedačky, kuchynské linky a pod.).

 Veľkoobjemný odpad musí byť rozložený, 

nie v celosti !!! (pre šetrenie miestom).

 Je zakázané preplňovať VKK (v prípade pre-

plnenia nebudú vyvezené).

 Do VKK je prísne zakázané vhadzovať sta-

vebný odpad, elektroodpad, nebezpečný 

a toxický odpad ako aj bioodpad.

 Každý občan je povinný dodržiavať čistotu 

a poriadok okolo miesta pristavenia.

 Každý občan je povinný konať v  súlade so 

zákonom č. 223/2001 Z.z. v  znení neskor-

ších predpisov (zákon o  odpadoch), a  tak 

isto v  súlade s  platným VZN MČ BA-Lamač 

č. 6/1995 o udržiavaní čistoty a poriadku na 

území mestskej časti.

 Každý občan, ktorý nedodrží platné normy 

a zákony môže byť pokutovaný.

Sto vriec šatstva

Miestny úrad Lamač v spolupráci s Farským 

úradom Lamač usporiadal v dňoch 23. – 27. 

marca 2009 humanitnú zbierku ošatenia.

Vážení obyvatelia Lamača, radi by sme vám touto 

cestou poďakovali za váš prístup k tejto akcii, kto-

rým ste dokázali, že vám nie je ľahostajný osud ľudí, 

ktorí prežívajú z rôznych dôvodov ťažké životné si-

tuácie. Na Farskom úrade sa počas tých päť dní vy-

zbieralo cca sto vriec s ošatením. Veľmi ste im touto 

zbierkou pomohli. Srdečná vďaka!                bv

Vážení Lamačania!

MČ BA-Lamač organizuje: v mesiacoch apríl – júl „Jarné upratovanie“. V rámci tohto upra-

tovania budú po celej MČ rozmiestnené veľkokapacitné kontajnery (VKK). Prvých 9 kon-

tajnerov bolo v Lamači umiestnených už na konci apríla 2009.

Dátum Deň Miesto pristavenia

15.5.2009 piatok Bakošova 2

15.5.2009 piatok Bakošova 18

15.5.2009 piatok Bakošova 46

22.5.2009 piatok Studenohorská 5 - 7

22.5.2009 piatok Studenohorská 2

22.5.2009 piatok Studenohorská 20 (kotolňa)

29.5.2009 piatok Studenohorská 48

29.5.2009 piatok Studenohorská 87

29.5.2009 piatok ZŠ Malokarpatské nám.

5.6.2009 piatok Vrančovičova (pohostinstvo)

5.6.2009 piatok Vrančovičova (požiarna zbrojnica)

5.6.2009 piatok Borinská – Lediny (križovatka)

12.6.2009 piatok Rajtáková (pri Rozálskej kaplnke)

12.6.2009 piatok Zhorínska – Cesta na Klanec (oproti detskému ihrisku)

12.6.2009 piatok Zhorínska – Cesta na Klanec (Križovatka)

19.6.2009 piatok Segnáre (otočka autobusu)

19.6.2009 piatok Pod Zečákom 51 (odbočka na Zečák)

19.6.2009 piatok Pod Zečákom 87 (križovatka slepá ulica)

26.6.2009 piatok Segnáre – Rácova (križovatka)

26.6.2009 piatok Segnáre 2 – Zidiny 1 (križovatka)

26.6.2009 piatok Povoznícka – Kunerádska (križovatka)

3.7.2009 piatok Podháj 51

3.7.2009 piatok Cesta na Klanec 64

3.7.2009 piatok Zlatohorská (stred)

10.7.2009 piatok Bariny (penzión)

10.7.2009 piatok Bakošova – Hodonínska (spojnica) likvidácia skládky

10.7.2009 piatok Bakošova – Hodonínska (spojnica) likvidácia skládky

Dátum Miesto Počet dní Počet VKK

4.5.2009 Vrančovičova (požiarna zbrojnica) 1 1

4.5.2009 Cesta na Klanec 64 1 1

5.5.2009 Segnáre (otočka MHD) 1 1

5.5.2009 Segnáre/Rácova 1 1

5.5.2009 Lamačská cesta 37 (slepá pri premostení Harmincova) 1 1

Miesto a dátum pristavenia VKK, ktoré budú ešte doobjednané.

Bručiaca návšteva

Jar vypukla ako živelná pohroma. Predvčerom 

ešte všetko sivé sa včera zazelenalo. Dnes za-

kvitli stromy. Príroda vyzerala zrazu ako vy-

parádená nevesta. Žiadnu jar som toľko ne-

sedela na balkóne a očila na tú krásu. U mňa 

len pažítka vystrčila tenučké šabličky. A do to-

ho návšteva. S  hukotom ako bombarďák pri-

vrčal čmeliak. Nenašiel nič pod zub. Napálený 

zaradil spiatočku a  tresk do múrika. O  chvíľu 

prifrčal opäť. Možno to nebol on. Ale tiež se-

bou v rozčúlení švacol. Niekoľko ráz sa to zo-

pakovalo. Potom si asi urobili poradu. Nepri-

leteli. Ľúto mi bolo. Už znovu lietajú bručiac. 

Majú čo maškrtiť.

(as)

Vrndzíčí hosci

Jaro sa rozbjehlo jak živelná smŕšt. Predvče-

rajškem ešče šecko sivé sa včeraj rozzeleňa-

lo. Dnes rozkvitli stromy. Príroda vipádala na-

ráz jak viparádzená nevjesta. Žádné jaro sem 

tolko nesedzela na balkóne a vipléščala oči na 

tolkú nádheru. U mja enem šmidling vykúkel 

jak teňučké šabličky. A do teho šeckého hosci. 

S hukotem jak bombarďák dovrndžal čmelák. 

Nenašel nic pod zub. Najedovaní hodzil spá-

tečku a  réz sa o  scenu. Za chvílu dofrčal zas. 

Možno to ani nebil on. Ale též s celej sili ze se-

bú z  jedu švacel. Nekolko rází sa to opakova-

lo. Potom sa asi poradzili. Nedoleceli. Bylo mi 

to lúto. Už zas létajú a vrndžá. Majú si na čem 

pošmakovat. 

(bv)
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Dôchodcovia vo Viedni

Kultúrna komisia pripravila pre dôchod-

cov 7. apríla 2009 zájazd do Viedne, 

kde si okrem iného pozreli aj Morský dom.

Výlet a čistenie lamačskej 
studničky

Carrigo (tábornícky oddiel) vyrazilo do 

lesa na svoju každoročnú púť – čistenie 

studničky. Tento rok to bola tá „naša“, la-

mačská s veľkým kameňom uprostred. 

Starší nosili kamene a mladší s nadšením upra-

vovali tok a  okolie. Výsledkom bola vyčistená 

studnička plná odrážajúcich sa stromov a sln-

ka. A  aby to nebola len  „práca“, tak výlet po-

kračoval prehliadkou močiara, hľadaním fľakov 

snehu, športovými hrami, zakladaním ohňa, 

lesnou bojovou hrou, postrehovou a bežeckou 

hrou. Ukončil sa až v Záhorskej Bystrici, kam to 

všetci svedomite odšliapali.     

              L. Liptovská 

Turnaj basketbalových 
prípraviek

Začínajúci basketbalisti – prípravka Slo-

vana, ktorá má dvakrát do týždňa tré-

ningy aj v  ZŠ Malokarpatské námestie 

sa zúčastnila na celobratislavskom tur-

naji v sobotu 25. apríla, kde si zmerala si-

ly s viacerými družstvami. 

Pod vedením trénerky Ingrid Gajdošovej si 

naše zmiešané družstvo (chlapci aj dievčatá 

1 až 5. ročníkov) zasúťažilo v rôznych športo-

vých disciplínach s  rovesníkmi z Koliby, Petr-

žalky, Ružinova, Rače i Starého Mesta. Basket-

balová prípravka Slovana pre dievčatá i chlap-

cov funguje v Lamači od septembra 2008.

kl

O pohár Slávie STU

V poslednú aprílovú nedeľu sa športová 

hala Na barine zmenila na miesto džu-

distickej džungle, keď sa 5- až 8-roční džu-

disti stretli v súbojoch o minipohár Slávie 

STU Bratislava. 

Išlo o  prvé kolo tohto pohára, ďalšie bude 

koncom júna a  súťaž vyvrcholí koncom ro-

ka 2009. Na turnaji sa zúčastnilo vyše 60 pre-

tekárov zo všetkých bratislavských oddielov 

Slávie STU, išlo o začiatočníkov do 5. Kyu. Ví-

ťazom prvého kola turnaja sa stalo družstvo 

Spidermanov, pred družstvom Ogi a šváby, na 

3. mieste skončili Ninjovia a Pokemoni.          kl

Humorne a veselo s Ivanom 
Tuli  Vojtekom a Pavlom 
Topoľským

Na aprílovom posedení pri čaji v Penzióne 

Na barine bolo veru smiechu a humoru ne-

úrekom. Naši dvaja usmievaví, vtipní a ve-

selí hostia sa o to právom zaslúžili. 

Veď odpovedať na rôzne otázky zvedavých 

záhradkárov a milovníkov umenia nebola 

núdza. S brilantným humorom porozprávali 

nielen o svojom hereckom a súkromnom ži-

vote, no neostali v hanbe, ani ako kuchári. Ich 

náruživosť k  vareniu je totiž veľmi známa. A 

tak sme sa mnohí obohatili o výborné recep-

ty, ktoré budú s prímesou zábavy určite kaž-

dému po zrealizovaní chutiť. A to by nebol 

Ivan Vojtek, keby sa nepredstavil ako výborný 

rozprávač vtipov a humorných situácií. Na zá-

ver celého podujatia do tanca i na počúvanie 

zahrala Betka Hrehová.            jch

Kráska a zviera v kine

V posledný deň veľkonočných prázdnin, 

zavítalo do kina Lamač nám už známe 

divadlo bábok od tety Terky, ktoré využi-

lo nové zväčšené pódium v kine, postavilo 

kulisy, pripravilo bábky a  bábková hereč-

ka Terézia Szabová mohla začať. 

Predstavenie Kráska a zviera v podtexte Amor 

a  Psyché bolo pre všetkých divákov od 5 do 

105 rokov. Na začiatku umelkyňa vysvetli-

la deťom, čo znamenajú slová amor a psyché 

(duša a láska). Za podmanivej hudby skladate-

ľa J. Rodrigeza a pekných bábok sme sledova-

li známu grécku bájku o láske božského Amo-

ra k  pozemskej dievčine Psyché. Divadlo pri-

pravila kultúrna komisia pri MÚ, v rámci báb-

kových divadiel, ktoré sa bezplatne konajú raz 

mesačne cez víkend.

Marta Janyšková 

Už vieme poskytnúť prvú 
pomoc

Ako postupovať v najbežnejších situá-

ciách, ktoré sa môžu denne vyskyt-

núť s deťmi, vrátane praktickej ukážky pr-

vej pomoci prišli do MC Obláčik prednášať 

študenti medicíny a lektori prvej pomoci 

Jakub Hamšík a Silvia Glézlová. 

Prednáška mala formu otázok a odpovedí. Na-

priek peknému počasiu, bola účasť hojná, ma-

mičky si mohli vyskúšať masáž srdca na figu-

ríne bábätka. Hovorili sme o prvej pomoc pri 

zástave dýchania a srdca, prehltnutí resp. 

vdýchnutí  drobných predmetov,  popáleni-

nách, vysokých horúčkach, požití jedov v do-

mácnosti, zásahu el. prúdom, rezných ranách, 

uštipnutí včelou, pohryznutí psom, vyberaní 

kliešťa, vyvrtnutí členka. Poradili nám, čo by 

nemalo chýbať v lekárničke...

Mamičky sa mohli spýtať, na čo chceli, deti sa 

hrali, bolo to fajn. 

 mm
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Oslávili ste 40. výročie vzniku vašej školy. 
Kto stál pri zrode ZUŠ?
História Základnej umeleckej školy Jozefa Kre-

sánka sa začala písať 1. februára 1969. Pri jej 

zrode stála zakladajúca riaditeľka, neúnavná 

organizátorka kultúrneho života, speváčka 

Júlia Zúbková. Škola začínala so 103 žiakmi a 3 

učiteľmi. V ďalšom školskom roku sa rozrástla 

o tanečný odbor, o tri roky akad. mal. Eva Mi-

náriková založila výtvarný odbor. V roku 1975 

sa otvorením literárno-dramatického odboru 

stala plnoorganizovanou, štvorodborovou 

školou. Dlhé roky sa borila s  priestorovými 

problémami, no mala šťastie na zanietených, 

obetavých a  tvorivých pedagógov, ktorí do-

kázali zapáliť a viesť k umeleckým disciplínam 

celé generácie detí a mladých ľudí.

Ako ste oslávili toto významné jubileum?
40. výročie založenia školy si budeme pripo-

mínať rôznymi umeleckými aktivitami až do 

konca školského roka. Najväčšia oslava jubi-

lea bola v Koncertnej sále Slovenskej filharmó-

nie v Redute 31. marca 2009. Na slávnostnom 

koncerte sa predstavil Komorný orchester ško-

ly (rozšírený o  dychovú a biciu sekciu) so só-

listami a spevácky zbor Margarétka. Vo foyeri 

Reduty zároveň pripravili kolegovia z  výtvar-

ného odboru výstavu výtvarných prác žiakov. 

Folklórny súbor Čečinka sa postaral o  dobrú 

náladu na posedení učiteľov a hostí v reštau-

rácii Reduta. O  deň neskôr sa začal dvojdňo-

vý LANOfest, ktorý zorganizoval k výročiu ško-

ly divadelný súbor LANO so svojimi hosťami 

z Prostějova, Vrábeľ a Nitry v priestoroch A4 na 

Námestí SNP. Tanečný odbor pripravuje oslavy 

výročia školy v máji. Budú to dva galaprogra-

my 6. a 20. mája v DK Dúbravka. Hudobníci eš-

te pripravujú dva verejné koncerty v Zrkadlo-

vej sieni Primaciálneho paláca (15. mája a 10. 

júna). K výročiu škola pripravila bulletin, novú 

web stránku, dala vyrobiť profilové CD z  na-

hrávok najtalentovanejších sólistov hudobné-

ho odboru a DVD o činnosti všetkých odborov 

a súborov školy. 

Koľko generácií žiakov v  rôznych odbo-
roch už prešlo cez brány vašej školy?
Za 40 rokov sú to uričite už tisícky žiakov vo 

všetkých odboroch. Niektorí sa náročného 

štúdia na ZUŠ vzdali skôr, no mnohí úspešne 

absolvovali a stretávame sa s  nimi na kultúr-

nych podujatiach. No stovky našich absolven-

tov sa vydali na profesionálnu dráhu a dnes sú 

už našimi kolegami, či renomovanými umel-

cami.

Aké známe osobnosti – hudobné či umelec-
ké prešli cez vaše ruky?
Na umeleckú dráhu sa za tie roky vydalo mno-

ho našich absolventov zo všetkých odborov. 

Z hudobníkov spomeniem spevákov Gustáva 

Beláčka, Juraja Havaja, Máriu Henzelovú, diri-

gentov Juraja Valčuhu, Petra Valentoviča (pô-

sobia najmä v zahraničí) a Ondreja Šáraya, cim-

Ste spokojní s  miestom a  podmienkami 
na prácu v Lamači?
Oceňujem ústretovosť predstaviteľov Miest-

neho úradu mestskej časti Lamač, ktorí ma-

jú záujem a snahu o vytváranie čo najlepších 

podmienok na činnosť ZUŠ. V súčasnosti má-

me veľmi dobré podmienky na prácu. Hudob-

ný odbor má k dispozícii malé, útulné priesto-

ry na individuálne vyučovanie a  skupinovým 

odborom vyhovujú na činnosť  priestory ZŠ. 

Samozrejme, vždy je čo zlepšovať aj z  našej 

strany – napr. budeme potrebovať nové hu-

dobné nástroje, predovšetkým klavíry a ďalšie 

učebné pomôcky.

Kto vedie vašu pobočku v  Lamači, koľko 
pedagógov tu máte?
Pracovisko ZUŠ Jozefa Kresánka v  Lamači už 

dlhé roky vedie kolegyňa Lívia Habánová, kto-

rá vyučuje hru na klavíri. V hudobnom odbo-

re v  súčasnosti vyučuje 7 kolegov, v  literár-

no-dramatickom odbore dvaja, vo výtvarnom 

a tanečnom odbore po jednom učiteľovi. Väč-

šina učiteľov na pracovisku v  Lamači pôsobí 

zatiaľ na čiastočný úväzok. Predpokladáme, 

že nárastom počtu žiakov sa budú zvyšovať aj 

úväzky učiteľov.

Katarína Lepiešová

balistov Enikó Ginzéry a Ernesta Šarközyho, gi-

taristku Miriam Brüllovú, flautistov Ivicu Encin-

gerovú, Katalin Kramaricz a Jozefa Hamerníka. 

Našou absolventkou bola aj Adela Banášová, 

ďalej herci Roman Pomajbo, Petra Polnišová, 

Henrietta Mičkovicová, Petra Bernasovská, Eva 

Sakálová, Zuzana Porubjaková, Lucia Vráblico-

vá, Lucia Hurajová, Miriam Pavelková, režisér-

ky Eva Borušovičová, Mira Fornay, scenáristky 

Jana Skořepová a Soňa Borušovičová, produ-

centky Veronika Skořepová a Vanda Hrycová, 

šperkárka Jana Čimová, baletka Eva Horáková, 

choreograf Peter Mezei a  mnohí iní. Odcho-

vancami našej školy sú aj viacerí súčasní mla-

dí kolegovia ako napr. Lucia Kralovičová, Ma-

tej Čertík, Etela Nôtová, Hana Kopecká, Jarka 

Mušitzová. Miriam Rodriguez-Brüllová a ďalší.

Ktoré odbory vznikli ako prvé pred 40 rok-
mi, ako postupne pribúdali ďalšie, koľko 
ich je v súčasnosti?
Štyri odbory – hudobný, tanečný, výtvarný a li-

terárno-dramatický sa nemenia. V  rámci nich 

však pribúdajú nové predmety. V tomto škol-

skom roku sme napríklad vo výtvarnom odbo-

re otvorili predmet počítačová grafika a  ani-

mácia. Záujem o  hru na akordeóne postup-

ne vytláča hra na keyboard, otvorili sme vyu-

čovanie ľudových nástrojov ako sú gajdy a fu-

jara, ale vyučujeme tiež hru na bicie nástro-

je, saxofón, ktoré sa využívajú najmä v popu-

lárnych žánroch. Osobne som rada, že po zís-

kaní základných zručností sa naši žiaci môžu 

realizovať v mnohých súboroch. Tradíciu sú-

borovej práce v našej škole začal DFS Čečin-

ka, ktorý nedávno oslávil svoje 30. výročie za-

loženia. Neskôr sa pridal divadelný súbor La-

no, spevácky zbor Margarétka, Komorný sláči-

kový orchester, kapela populárnej hudby J&S 

Band, súbor zobcových fláut Luskáčik, Rene-

sančný súbor, súbor moderného tanca Diver-

tída a mnoho ďalších komorných zoskupení.

Vaše sídlo je v Karlovej Vsi, ale máte aj vy-
sunuté pracoviská, kde všade?
Pôsobnosť Základnej umeleckej školy Joze-

fa Kresánka siaha okrem Karlovej Vsi a Dlhých 

dielov cez Lamač až po Záhorskú Bystricu.

Ktoré konkrétne odbory sa vyučujú u  nás 
v Lamači, koľko detí ich navštevuje?
Na dvoch pracoviskách v  Lamači – Zlatohor-

ská 10 a v priestoroch ZŠ na Malokarpatskom 

námestí zabezpečujú naši učitelia vyučovanie 

vo všetkých štyroch odboroch. Hudobný od-

bor pôsobí na Zlatohorskej 10 a tam vyučuje-

me hru na klavíri, husliach, zobcovej flaute, vi-

olončele a hudobnú náuku. Podľa záujmu žia-

kov budeme rozširovať ponuku jednotlivých 

nástrojov. Výtvarný, tanečný a  literárno-dra-

matický odbor máme sústredený v  priesto-

roch ZŠ na Malokarpatskom námestí. V súčas-

nosti pracovisko ZUŠ v Lamači navštevuje spo-

lu 183 žiakov (hudobný odbor 53, výtvarný 66, 

literárno-dramatický 36 a tanečný 28). 

V Lamači máme dobré podmienky

Základná umelecká škola Jozefa Kresánka oslávila svoje 40. výročie. Pri tejto príležitosti sme sa porozprávali s jej riaditeľkou Annou 

Gondášovu, ktorá ju vedie už od roku 1996.
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Uznesenia zo zasadnutia Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava-Lamač, 23. 4. 2009

Uznesenie č. 36/2009/V k situačnej správe mestskej polície 

za mesiace február a marec 2009. MZ Mestskej časti BA-La-

mač A. berie na vedomie predloženú situačnú správu mest-

skej polície za mesiace február a marec 2009 s pripomienkami.

Uznesenie č. 37/2009/V k  návrhu VZN č. 3/2009 o čistote 

a poriadku na území Mestskej časti Bratislava-Lamač. MZ 

Mestskej časti BA-Lamač A. schvaľuje VZN č. 3/2009 o čisto-

te a poriadku na území mestskej časti Bratislava-Lamač, s pri-

pomienkou doplniť do článku VI nový odsek 4, ktorý znie: 

„Smetie, sneh, či iný materiál ležiaci pôvodne na ceste, alebo 

parkovisku nesmie správca komunikácie premiestňovať na 

chodníky, alebo nimi znečisťovať priľahlé plochy a stavby.“

Uznesenie č. 38/2009/V k  návrhu VZN č. 4/2009 o vyme-

dzení miest na umiestňovanie volebných plagátov v čase vo-

lebnej kampane na území Mestskej časti Bratislava-Lamač. 

MZ Mestskej časti BA-Lamač A. schvaľuje VZN č. 4/2009 o 

vymedzení miest na umiestňovanie volebných plagátov v 

čase volebnej kampane na území Mestskej časti Bratislava-

Lamač a B. ruší VZN č. 2/1998 o vymedzení miest na vylepo-

vanie volebných plagátov politických strán, hnutí a koalícií 

politických strán kandidujúcich do NR SR. 

Uznesenie č. 39/2009/V k návrhu VZN č. 5/2009, ktorým sa 

mení a dopĺňa VZN mestskej časti Bratislava-Lamač 8/2008 

o prijímaní na výchovu a vzdelávanie v školách v zriaďova-

teľskej pôsobnosti Mestskej časti Bratislava-Lamač. MZ Mest-

skej časti BA-Lamač A. schvaľuje VZN č. 5/2009, ktorým sa 

mení a dopĺňa VZN Mestskej časti Bratislava-Lamač 8/2008 

o prijímaní na výchovu a vzdelávanie v školách v zriaďova-

teľskej pôsobnosti Mestskej časti Bratislava-Lamač zo dňa 

11. 12. 2008.

Uznesenie č. 40/2009/V k návrhu VZN hlavného mesta 

SR Bratislavy o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drob-

nými stavebnými odpadmi. MZ Mestskej časti BA-Lamač 

A. odporúča Mestskému zastupiteľstvu hlavného mesta SR 

Bratislava schváliť VZN hlavného mesta SR Bratislava o nakla-

daní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými od-

padmi bez pripomienok .

Uznesenie č. 41/2009/V ku kontrole pokladne, pokladnič-

nej hotovosti a hospodárenia s  finančnými prostriedkami. 

MZ Mestskej časti BA-Lamač A. berie na vedomie predlože-

nú správu o kontrole pokladne.

Uznesenie č. 42/2009/V ku kontrole dodržiavania zmluv-

ných vzťahov a  povinností pri zimnej údržbe za sezónu 

2008-2009. MZ Mestskej časti BA-Lamač A. berie na vedo-

mie predloženú správu o kontrole dodržiavania zmluvných 

vzťahov a povinností pri zimnej údržbe za sezónu 2008-2009 

s pripomienkami.

Uznesenie č. 43/2009/V ku kontrole vyúčtovania dotácie 

Futbalového klubu Lamač v roku 2008 MZ Mestskej časti BA-

Lamač A. berie na vedomie predloženú správu o kontrole 

vyúčtovania dotácie FK Lamač s pripomienkami.

Uznesenie č. 44/2009/V k návrhu na poskytnutie účelových 

finančných dotácií oprávneným subjektom v  zmysle VZN 

č. 1/2005 MZ Mestskej časti BA-Lamač A. schvaľuje pride-

lenie dotácie na rok 2009 pre TJ Spoje Bratislava – 640 EUR, 

Bratislavský spolok nepočujúcich 1 930 – 100 EUR, Liga pro-

ti rakovine, klub Venuša – 85 EUR, Odysea – 320 EUR, Zdru-

ženie zdravotne postihnutých občanov – 480 EUR, Zväz pro-

tifašistických bojovníkov – 66 EUR, Domov-Penzión pre dô-

chodcov – 640 EUR, MC Obláčik – 320 EUR, ŠK Goju karate – 

640 EUR, OZ Dúha – DFS Rozálka – 320 EUR, Miestny Spolok 

Červený kríž Lamač – 300 EUR. 

Uznesenie č. 45/2009/V k správe o plnení uznesení Miest-

neho zastupiteľstva MČ BA-Lamač splatných k  16. aprí-

lu 2009. MZ Mestskej časti BA-Lamač A. berie na vedo-

mie: priebežne plnené uznesenia Miestneho zastupiteľstva 

MČ Bratislava-Lamač čísla: 10/2007/V, 28/2008/V, 83/2008/V 

– s  pripomienkami, 1/2009/V a 2/2009/V, B. vyraďuje 

uznesenie Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava-Lamač 

č. 67/2008/V. 

Uznesenie č. 46/2009/V k priebežnému hodnoteniu plne-

nia úloh Akčného plánu. MZ Mestskej časti BA-Lamač A. be-

rie na vedomie priebežné hodnotenie plnenia úloh Akčné-

ho plánu za mesiac marec 2009.

Uznesenie č. 47/2009/V k  návrhu projektu „Revitalizácia 

Malokarpatského námestia – časť Trhovisko“ MZ Mestskej 

časti BA-Lamač A. schvaľuje A.1 zapojenie sa do výzvy Mi-

nisterstva výstavby a regionálneho rozvoja SR na predklada-

nie žiadostí o Nenávratný finančný príspevok v  rámci Ope-

račného programu Bratislavský kraj, prioritná os č. 1 In-

fraštruktúra, opatrenie č. 1. Regenerácia sídiel a jeho realizá-

ciu v Lamači, A.2 vyčlenenie finančných prostriedkov z roz-

počtu Mestskej časti Bratislava-Lamač na spolufinancovanie 

celkových výdavkov projektu „Revitalizácia Malokarpatské-

ho námestia – časť Trhovisko“ vo výške max. 5 %, čo predsta-

vuje sumu do 16 597 EUR.

Uznesenie č. 48/2009/V k návrhu žiadosti o priznanie po-

stavenia účastníka stavebného konania MČ BA-Lamač v pro-

jekte „Metro – Záhorská Bystrica“. MZ Mestskej časti BA-

Lamač A. schvaľuje návrh žiadosti o  priznanie postave-

nia účastníka stavebného konania MČ BA-Lamač v  projek-

te „Metro – Záhorská Bystrica“ formou odvolania proti roz-

hodnutiu č. 2009-08/2209/U/5/Ro zo dňa 18. 3. 2009 s pripo-

mienkami.

Uznesenie č. 49/2009/V k  informatívnej správe o  priebe-

hu voľby prezidenta SR. MZ Mestskej časti BA-Lamač A. be-

rie na vedomie informatívnu správu o priebehu voľby pre-

zidenta SR.

Uznesenie č. 50/2009/V k informatívnej správe o časovom 

harmonograme úloh prípravy volieb do Európskeho parla-

mentu. MZ Mestskej časti BA-Lamač A. berie na vedomie 

informatívnu správu o časovom harmonograme úloh prípra-

vy volieb do Európskeho parlamentu.

Uznesenie č. 51/2009/V k upozorneniu na systémové zlyhá-

vanie ochrany verejného zdravia obyvateľov v SR pred žiare-

ním zo základňových staníc a z používania mobilných telefó-

nov. MZ Mestskej časti BA-Lamač A. berie na vedomie pred-

loženú informáciu, B. žiada vyvolať nové rokovania so spo-

ločnosťou Orange ohľadom okamžitého odstránenia základ-

ňovej mobilnej telefónnej stanice z bytového domu Heyrov-

ského 8 a C. žiada upozorniť ÚVZ SR a  MZSR na systémové 

zlyhávanie ochrany verejného zdravia v SR v dotknutej oblasti.

Uznesenie č. 52/2009/V k výstupom z komisií. MZ Mestskej 

časti BA-Lamač A. berie na vedomie predloženú informá-

ciu.

Uznesenie č. 53/2009/V k žiadosti o prenájom nebytových 

priestorov v  zdravotnom stredisku – MUDr. Jana Straková. 

MZ Mestskej časti BA-Lamač A. schvaľuje predložený návrh 

žiadosti o  prenájom nebytových priestorov v  zdravotnom 

stredisku po skončení zmluvy s MUDr. Editou Surovou za ce-

nu 26,55 Є/m²/rok.

Uznesenie č. 54/2009/V k zámeru zriadenia cirkevnej ma-

terskej školy. MZ Mestskej časti BA-Lamač A. schvaľuje 

zámer zriadenia cirkevnej materskej školy na Zlatohorskej 

ul. 10, Bratislava. 

Uznesenie č. 55/2009/V k  zámeru o  prenájom priestorov 

EDUCTA o.z. MZ Mestskej časti BA-Lamač A. schvaľuje pred-

ložený zámer o prenájom priestorov EDUCTA o.z. .

Uznesenie č. 56/2009/V k žiadosti o odkúpenie pozemkov 

– Anna Bruteničová. MZ Mestskej časti BA-Lamač A. schva-

ľuje predložený návrh žiadosti o odkúpenie pozemkov parc. 

č. 807/3 a 808/1 Anne Bruteničovej za cenu 85 Є/m².

Uznesenie č. 57/2009/V k žiadosti o prenájom časti pozem-

ku za účelom osadenia reklamného zariadenia – NUBIUM. 

MZ Mestskej časti BA-Lamač A. neschvaľuje predložený ná-

vrh žiadosti o prenájom časti pozemku parc. č. 441 k.ú. La-

mač za účelom osadenia reklamného zariadenia – NUBIUM.

Uznesenie č. 58/2009/V k žiadosti o schválenie podnikateľ-

ského zámeru – BARESTO s.r.o. MZ Mestskej časti BA-Lamač 

A. neschvaľuje predložený návrh žiadosti o schválenie pod-

nikateľského zámeru spoločnosti BARESTO s.r.o.
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Jubilanti máj 2009

85 rokov  Róbert Herchl
  Jozef Ambruš 
80 rokov Oľga Haramiová
  Veronika Karabová
  Matilda Vavrovičová
  Edita Zajacová
  Irena Hrubíková

Údaje pochádzajú z Ohlasovne trvalého pobytu 

BA - Karlova Ves. Za prípadné uverejnenie neak-

tuálnych údajov sa vopred ospravedlňujeme.

V Lamači sa narodili:

7.3.2009 Mariana Ziková (viď. foto)

30.3.2009 David Pazman
2.4.2009  Ester Kraslanová
15.4.2009  Tomáš Harnušek

Vážení rodičia!

Miestny úrad Lamač v  roku 2009 pri-

pravuje 3. ročník akcie Vítanie ma-

lých Lamačanov.

Radi by sme aj vaše dieťatko privítali medzi 

obyvateľmi našej malej mestskej časti, a pre-

to si vás dovoľujeme touto cestou požiadať 

o prihlásenie vášho dieťatka, ktoré vám pribu-

dlo do rodiny v roku 2008 a 2009. Akciu plánu-

jeme zorganizovať v júni 2009.

Prihlásiť sa môžete osobne v Miestnom úra-

de v Lamači u B. Veselej alebo formou mailu 

na adresu: vesela@lamac.sk alebo telefonicky 

na čísle 02/647 80 065. Veľmi sa na vás tešíme!

bv

Oľga Ďurková, Cesta na 

Klanec 

Bola by som rada, ke-

by sa viac udržiaval 

parčík, ktorý tu máme, 

dokonca by bolo dobré 

doň umiestniť aj nejaké 

lavičky pre starších ľudí. 

Aj niekde po starom 

Lamači, starí ľudia často nevládzu ísť domov, 

musia si oddýchnuť, posedieť. Zastávky MHD 

sú dosť zanedbané, tá u  nás, na konečnej, 

sa už troška zlepšila v poslednom čase. Kon-

tajnery na odpad sme tu nevideli ani nepamä-

tám.

Dáša Neradová s dcé-

rou Kristínkou, Stude-

nohorská ulica

V  Lamači je málo pek-

ných a čistých ihrísk pre 

deti po tom, čo uzavre-

li Oázu pre verejnosť. 

Napríklad na ihrisku za 

domom Studenohorská

1-3 je špina, preplnený kôš so smeťami a špi-

navý piesok. Aj na Malokarpatskom námestí

sú často preplnené smetné koše.

Jarmila Šimončičová, Rajtákova ulica

Pred naším domom často zbierame exkre-

menty po psoch, ako aj zvyšky po fajčiaroch, 

väčšinu si v  okolí upratujeme sami. O  kon-

tajneroch sa dozvedáme neskoro a už bývajú 

preplnené, keď ich zaregistrujeme. 

Irma Matejková, Zhorínska ulica

Myslím si, že tento rok v okolí ešte nebol 

žiaden kontajner, býval tu na rohu našej ulice. 

Viac ma však mrzí, že tu u nás – na konečnej 

– je strašný hluk, často aj 3-4 autobusy majú 

v zime zapnuté motory a je aj problém prejsť 

cez cestu, nie je tam priechod pre chodcov, aj 

mamičky s kočíkmi majú problém.

Ingrid Almeida s dcé-

rou Améliou

Nemáme kam cho-

diť na ihrisko, chodí-

me iba na futbalový 

štadión do pieskoviska, 

na trávniky sa bojím ísť 

s  malou, sú často plné 

odpadkov po psoch. 

Alebo ideme na námestie, na ktorom nevidím 

žiaden problém.

Margita Wallnerová 

a  syn Marek, Studeno-

horská ulica

Myslím si, že za bý-

valého starostu Lamača

bolo oveľa čistejšie. 

Najväčší problém má-

me so psičkármi, ktorí

sú často agresívni, keď 

ich upozorníme, že majú po sebe upratať. 

Bezdomovci, ktorí sa hrabú v kontajneroch, 

nechávajú polovicu vecí okolo kontajnerov 

a nikto to nerieši, prijala by som aj viac sme-

tiakov (ak sú vôbec nejaké) na školskom 

ihrisku a dvore. Aj malé koše sú často po síd-

lisku preplnené.

Mária Jurkovičová, Bakošova ulica

Voľakedy sme vedeli, kedy majú prísť 

veľkokapacitné kontajnery, teraz sa to často 

ani nedozvieme. Bola by som rada, keby 

trošku upravili jazierko Na barine, kam som 

ešte voľakedy aj s  deťmi chodievala, teraz je 

tam špina, nie je si kam sadnúť. A  veru kon-

tajnery sú často preplnené, bolo by ich treba 

častejšie vysýpať.

kl

Anketa: Ako ste spokojní s udržiavaním čistoty v Lamači? 
Čo by ste navrhovali zmeniť, čo zlepšiť?

Predchádzalo jej zostavenie volebných komi-

sií, určenie ich predsedov a zapisovateľov, ich 

sľub o dodržiavaní volebného zákona a smer-

níc, školenie v DK Dúbravka. Organizačne bol 

poverený zabezpečením voľby MÚ Lamač. 

Vytvoril realizačný tím, ktorý zabezpečil v š e 

t k o. K  jeho chvále treba pridať, že ho tvori-

li sympatické mladé pracovníčky, organizač-

ne na výške, z  ktorých každá bola informo-

vaná o svojich povinnostiach a všetky praco-

vali s  obrovským zápalom. Pripravili volebné 

miestnosti včas, vybavenie jednotlivých ko-

misií bolo perfektné materiálne, nikomu z nás 

nechýbali administratívne pomôcky, posled-

né inštrukcie a výklad volebného zákona. Ešte 

i v priebehu voľby stihli stručne osobne kaž-

dej komisii podať pokyny Ústrednej VK k prí-

padným nejasnostiam pri posudzovaní oso-

bitých prípadov. Nechýbalo ani potrebné ob-

čerstvenie. Treba uviesť, že pre ľudí zabezpe-

čujúcich voľby sa začínal deň ráno o pol šies-

tej a končil nasledujúci deň hodinu po polno-

ci. V tomto 19-hodinovom maratóne nás prišli 

pozrieť niektorí poslanci a poslankyne, letmú 

kontrolu volebných komisií vykonala s vnúčik-

mi i starostka Oľga Keltošová, a  po oba razy 

povinne i  dohľad vyššieho volebného orgá-

nu. Túto dvojicu – muža a ženu – som si pa-

mätal z inštruktáže v DK Dúbravka, avšak jed-

na horlivá členka VK zo susednej miestnos-

ti ich dokonca legitimovala a  – oprávnene. 

„Za odmenu“ ju preskúšali z  postupov v  ne-

obvyklých prípadoch. Veľmi obetaví boli i vo-

diči zabezpečujúci odvoz a dovoz predsedov 

VK o polnoci do centra mesta do ústredia vo-

lieb, kde sme odovzdávali výsledky. Zdá sa, 

že počítačová technika a manažérstvo i tu zo-

hrali svoje. Po oba razy všetko išlo hladko, bez 

front. Mal som dobrý pocit, keď mi o polno-

ci pracovníčka z riadiaceho centra dala do rúk 

odobrený výsledok sčítania môjho volebného 

okrsku, podala mi ruku s poďakovaním a slo-

vami: „Týmto rozpúšťam vašu volebnú komi-

siu. Choďte a oznámte im to čím skôr, nech si 

oddýchnu!“ Organizátori však ešte preberali 

agendu od podpredsedov VK a balili materiál

a pomôcky. Vykonával som funkciu predsedu 

VK prvý raz, ale mal som pocit, že v Lamači to 

bolo skvelé.

Ing. Peter Moravický, 

predseda 5. VK

Postrehy jedného predsedu volebnej komisie v Lamači z voľby prezidenta

Zaužívalo sa vravieť: Voľby dopadli ako dopadli! Ale nie je to len o výsledkoch. Niekoľko slov teda k  priebehu voľby prezidenta 

v Lamači. 
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Zväz telesne postihnutej mládeže-

usporiada

9. ROČNÍK CELOSLOVENSKEJ ABILYMPIÁDY

27. - 30. 6. 2009 na SOU obchodnom v Rači 

Na pántoch. ABILYMPIÁDA je súťažná prehliad-

ka pracovných schopností a zručnosti zdravot-

ne postihnutých. Aj keď sú súťažiaci rôzne po-

stihnutí, nie sú určené rôzne kategórie, ktoré by 

boli odstupňované podľa postihnutia. Súťažia-

ci dostane zadanie a v určenom časovom limi-

te má splniť súťažnú úlohu. Záleží iba na odve-

denej práci – nie na postihnutí. Ak vás táto té-

ma zaujala či už ako divákov, alebo ako súťažia-

cich, viac informácií nájdete na www.ztpm.sk

Navštívime AQUAPARK v Senci

Vážení rodičia! Miestny úrad BA-Lamač pri-

pravuje i tohto roku zájazd pre rodičov s deť-

mi. Zájazd by sa mal uskutočniť dňa 28. má-

ja 2009 do AQUAPARKU Senec. Cestovné 

i vstupné pre deti a jedného dospelého sprie-

vodcu hradí miestny úrad. Ak máte záujem, 

príďte sa, prosím, prihlásiť do Miestneho úra-

du Lamač.                                         Blanka Veselá

Program OZ Dúha – Tábornícky oddiel 

Carrigo, Dúha – RUKA a DFS Rozálka

6. 5.: Schôdzka oddielu Carrigo, 

16.00 - 19.00 hod., klubovňa Zlatohorská

8. – 10. 5.: Psychovíkend pre dospelých 

(prvá skupina), Chata Backová, Orava

13. 5.: Schôdzka oddielu Carrigo, 

16.00 - 19.00 hod., klubovňa Zlatohorská

16. 5.: Lacov memoriál – majstrovstvá 

Bratislavy v táborníckych disciplínach, 

Gymnázium L. Sáru – 9.00-15.00 hod.

20. 5.: Schôdzka oddielu Carrigo, 

16.00 - 19.00 hod., klubovňa Zlatohorská

21. 5.: Psychohry pre dospelých (prvá sku-

pina), 19.00 - 22.00 hod., klubovňa Zlatohorská

22. – 24. 5.: Výprava do Malých Karpát 

Tri dni v lese plné hier a činností. S prespaním 

v stanoch. 

27. 5.: Schôdzka oddielu Carrigo – 

Deň otvorených dverí, 16.00 - 19.00 hod.,

klubovňa Zlatohorská

3. 6.: Schôdzka oddielu Carrigo – 

Deň otvorených dverí, 16.00 - 19.00 hod., 

klubovňa Zlatohorská

4. 6.: Psychohry pre dospelých (prvá skupi-

na), 19.00 – 22.00 hod., klubovňa Zlatohorská

5.-7. 6.: Výprava do Malých Karpát 

Tri dni v lese plné hier a činností. S prespaním 

v stanoch. 

Detský folklórny súbor Rozálka: každý pon-

delok a stredu od 17,30 do 18,30 hod. v telo-

cvični ZŠ. Ešte voľné miesta, kontaktujte Má-

riu: 0911 321 206.

Všetky akcie oddielu T.O. Carrigo sú prístup-

né pre verejnosť, pred výletom prosíme ne-

členov oddielu oznámiť účasť na tel. 0903 

729 814, alebo 00903 230 737 kvôli pripravo-

vanému programu (hry, súťaže atď.).

21. a 26. 5. od 15.30 do 18.00: Tvorivé mat-

ky, projekt realizovaný v spolupráci s Občian-

skym združením Elpida. Téma – kombinované 

techniky, maľba a práca s papierom.

28. 5. (štvrtok) od  16.30: APR – Výchova 

k poslušnosti alebo slobodnej vôli.

Pozvánka: Ako vychovávame naše deti? 

Ako sa staneme lepšími rodičmi? Zapojte sa 

do diskusií na rodičovské témy každý dru-

hý štvrtok v rámci herne od 16.30 do 18.00.

Ohľadom projektu APR viac informácií na 

www.oblacik.sk

Úradné hodiny MÚ Bratislava-Lamač

Od 4. mája 2009 môžete navštíviť Miestny 

úrad BA-Lamač  v nových priestoroch - v býva-

lej budove VÚB na Malokarpatskom námestí.

Pondelok  10.00 – 12.00 13.00 – 17.00

Utorok  nestránkový deň

Streda  8.00 – 12. 00   

   13.00 – 16.30

Štvrtok  8.00 – 11.00

Piatok  nestránkový deň

Overovanie podpisov a listín:

Pondelok 8.00 – 11.00 13.30 – 16.30

Utorok: 8.00 – 11.00 13.30 – 15.30

Streda: 8.00 – 11.00 13.30 – 16.00

Štvrtok: 8.00 – 11.00 13.30 – 15.30

Piatok: 8.00 – 11.00 13.30 – 14.15

Najbližšie zasadnutie miestnej rady - 21. 5. 

a miestneho zastupiteľstva - 4. 6. 

Inzercia
● Predám ručne pletené výrobky: ponožky (4 – 

5 €), dojčenská súprava (10 €). Tel.: 0907 381 896
● Hľadám pomocníka na pílenie dreva. Kon-

takt: 0902 305 643
● Rezanie a búranie betónu: 0908 459 155
● AKO ČISTO! Upratujeme spoločné priestory 

v  obytných domoch. Už názov firmy hovorí, 

akí sme! Michal Kotraba: 0905 124 961
● Vodoinštalatérske práce, vŕtanie do panelu, 

oprava poštových schránok: 0908 178 851
● Maľby stierky nátery! 0903 174 236
● Opravím zámky vo dverách, vodovod, WC. 

0904 572 097
● Prepis VHS, DV kaziet na DVD, úprava zázna-

mu podľa požiadaviek, foto, video. Kontakt: 

0904 910 722
● Predám 2-izbový byt na Studenohorskej uli-

ci 2/8 posch. Čiastočne zrekonštruovaný. Cena 

dohodou. Kontakt: 0917 066 146

ZMLUVNÁ DOPRAVA

VÁŽENÍ  ZÁKAZNÍCI, Dovoľujeme si Vás upo-

zorniť na novovzniknutú dopravnú spoloč-

nosť anielik, ktorá pre vás pripravila mnoho 

nových služieb za veľmi príjemné ceny.

Viac informácií získate na www.anielik.sk

Bezplatné telefónne číslo: 0800 14 00 84

Preprava osôb – rozvoz tovaru – odvoz au-

tomobilov – malé sťahovanie – donáška 

nákupov do domu – doprava zamestnan-

cov – doprava zdravotne postihnutých

Program kina na máj

9.5.  TOKIO! - tri krátke fantastické filmy voľne 

inšpirované Tokiom, 18.00 hod., 2,50 €

10.5. CESTA NA MESIAC 3 D  - animova-

ný príbeh o  troch muchách, ktoré le-

teli spolu s človekom na Mesiac, 15.30 

hod., 2.50 €

10.5.  GOYOVE PRÍZRAKY - najnovší film Mi-

loša Formana sa odohráva v Španielsku 

roku 1792., 18.00 hod., 2,00 €

12.5  LÍBAŠ JAKO BUH - nová česká komé-

dia plná vášne, rozchodov i  návratov, 

18.00 hod., 2.50 €

16.5.  NEBO, PEKLO ...ZEM - nový sloven-

ský film so Zuzanou Kanócz, nielen 

o  balete a  partnerských problémoch, 

18.00 hod., 2.50 €

17.5.  HIGH SCHOOL MUSICAL 3: POSLED-

NÝ ROK - voľné pokračovanie celosve-

tového hitu so slovenským dabingom, 

15.30 hod., 2.50 €

17.5.  NESTYDA - úspešná česká komédia, 

18.00 hod., 2,50 €

23.5.  VEREJNÝ NEPRIATEĽ - príbeh najzná-

mejšieho francúzskeho zločinca, 18.00 

hod., 2.50 €

24.5.  NIKO A  CESTA KU HVIEZDAM - dob-

rodružný animovaný príbeh o sobíkovi 

a  jeho kamarátoch, slovenský dabing, 

15.30 hod., 2.5 € 

24.5. POKOJ V DUŠI - súčasný príbeh o pria-

teľstve a zrade..., 18.00 hod., 2,50 €

30.5  SÚMRAK - neobyčajný príbeh o neoby-

čajných ľuďoch, USA MP 12, 18.00 hod., 

2.50 €

31.5.  BLESK  - animovaná rodinná komédia 

so slovenským dabingom o psovi me-

nom BLESK, 15.30 hod., 2.70 €

31.5.  MALÉ OSLAVY - film o krutosti a absur-

dite všedného dňa..., 18.00 hod., 2 €

Májové akcie Obláčika

9. 5. (sobota) o 15.00: Míľa pre mamu – naj-

väčšia pocta pre všetky maminy, príďte na 

Partizánsku lúku, na Železnú studničku v Bra-

tislave, užiť si to, že ste maminkami. Súčasťou 

sú sprievodné akcie pre deti.

12. 5. (utorok) 17.30: Filmový večer – pre ma-

miny sa premietne film „Kým si po nás príde“ 

a  pre deti film „Tarzan“. Príďte si oddýchnuť 

a podiskutovať o tom, ako získať alebo zefek-

tívniť komunikačné zručnosti v skupine.

14. 5. (štvrtok) o 10.30: Stravovanie a výži-

va detí a jej vplyv na imunitný systém. Bese-

da spojená s ochutnávkou jedál z pšena, jač-

meňa a pod.  

14. 5. (štvrtok) od 16.30: APR - Boj o moc: “Ja 

som tu pánom”

17. 5. (nedeľa) o 11.00: Bábkové divadlo o Pa-

hltnom drakovi, v kine Lamač (vstup zdarma). 

19. 5. (utorok) od 17.00 do 19.00: Burza det-

ského oblečenia. Uskutoční sa v  priestoroch 

MC Obláčik na Zlatohorskej ulici č. 18. Vstup 

pre predávajúcich 1,5 eura.



Akčný plán MČ Bratislava-Lamač na ro-

ky 2007 – 2009 bol schválený MZ Bra-

tislava-Lamač uznesením č. 54/2007/V 

dňa 22. 3. 2007. Akčný plán definuje kľú-

čové úlohy, ktorých splnenie umožní napĺ-

ňať ciele vytýčené v rámci priorít ďalšieho 

rozvoja Lamača. Navrhované kľúčové úlo-

hy sú prepojené, navzájom sa podporujú 

a  predstavujú konkretizáciu cieľov v  jed-

notlivých oblastiach strategických priorít 

v rokoch 2007 až 2009. 

Dnes, po dvoch rokoch od schválenia Ak-

čného plánu, môžeme rekapitulovať, ktoré 

úlohy sa nám podarilo uskutočniť. 

Revitalizácia detských ihrísk 

V  roku 2007 miestne zastupiteľstvo na svo-

jom zasadnutí dňa 28. 6. odsúhlasilo Ná-

vrh koncepcie obnovy, údržby a rozvoja det-

ských ihrísk. Zrekonštruované boli ihriská: Oá-

za, Heyrovského 16, Heyrovského 10, Bako-

šova 18, Studenohorská 1. Na všetkých uve-

dených ihriskách bola vykonaná komplet-

ná rekonštrukcia, odstránené nebezpeč-

né betónové plochy, nainštalované rôzne 

nové hracie prvky. Taktiež bola zrealizova-

ná farebná estetická úprava týchto zariade-

ní. Na Heyrovského ulici bolo ihrisko v zmys-

le požiadaviek obyvateľov zabezpečené bez-

pečnostným opatrením, aby sa zabránilo 

voľnému pohybu detí na frekventovanú vo-

zovku. 
Ihrisko pred úpravou

Ihriská po úprave 

zorganizovať niekoľko veľmi úspešných ak-

cií. Vo februári sa už tradične konali fašiango-

vé zábavy. V marci sa v kine Lamač uskutoč-

nili pravidelné stretnutia s  lamačskými žena-

mi, a  to pri príležitosti Medzinárodného dňa 

žien. Lamačania sa v roku 2007 aj 2008 stretli 

na námestí pri príležitosti stavania mája, kto-

rý nám každoročne daruje Lesné spoločen-

stvo Lamač. 

Úprava parčíka

V roku 2008 sa uskutočnila aj úprava parčíka 

na Malokarpatskom námestí, kde boli vysade-

né kvetinové záhony spoločnosťou Kulla s.r.o. 

Táto úprava bola financovaná z dotácie minis-

terstva financií.

Modernizácia zdravotného 

strediska

V  roku 2008 sa podarila aj modernizácia zdra-

votného strediska na Malokarpatskom ná-

mestí (zateplenie budovy, výmena starých 

okien za plastové).  

Oceňovanie úspešných 

športovcov 

Dňa 29. novembra 2007 v  lamačskej kinosá-

le bola slávnosť, na ktorej starostka Mgr. Oľga 

Keltošová udeľovala ceny najlepším športov-

com, trénerom a  cvičiteľom detí a  mládeže, 

organizátorom telovýchovných aktivít a  no-

siteľom výnimočných prejavov dodržiavania 

etických zásad fair play. Ocenených bolo šest-

násť osôb z Lamača. 

Zaujímavé podujatia pre 

všetkých 

Miestnemu úradu MČ Bratislava-Lamač sa 

v roku 2007 – 2008 podarilo v spolupráci s ko-

misiou kultúry a  komisiou školstva a  športu 

Plnenie akčného plánu na roky 2007 - 2009

Fašiangová zábava

MDŽ



Opäť škôlka v Oáze

Nové, veľké miestnosti, nový nábytok v  trie-

dach, veľké priestranné spálne pre všetky trie-

dy, veselé kúpeľne, nová jedáleň – to sú be-

nefity nového areálu MŠ v  priestoroch Oázy. 

Nové priestory bývalej škôlky sú v prevádzke 

od 2. septembra 2008.

Rekonštrukcia pamätníka

Rekonštrukcia a premiestnenie pamätníka Bit-

ky pri Lamači (Popova húšť) na Vrančovičovu 

ulicu sa uskutočnila koncom roka 2008. Verej-

ným obstarávaním bola vybraná firma Štukonz 

s. r. o.. Na presun a rekonštrukciu pamätníka sa 

nám podarilo získať dotáciu z Ministerstva kul-

túry SR v sume 250 000 Sk ( 8298,48 eur).

Rekonštrukcia priestorov v kine

V posledných mesiacoch sa intenzívne praco-

valo aj na rekonštrukcii vnútorných priestorov 

kina Lamač. Rekonštrukcia sa týkala schodiš-

ťa, chodby na prvom poschodí, veľkej a malej 

zasadačky, vybudovania nových sociálnych 

zariadení na prízemí kina a dodatočne aj roz-

šírenia javiska a zriadenia šatne. Práce sa usku-

točnili v súlade s odsúhlaseným harmonogra-

mom.

Nové trhovisko

V minulom roku sa začalo aj s rekonštrukciou 

priestorov pred bývalou budovou VÚB na no-

vé miestne trhovisko, ktoré by malo byť uve-

dené do užívania v priebehu tohto roka. Po-

stupne sa zmenili chodníky od Malokarpat-

ského námestia popri ihriskách až po Stude-

nohorskú ulicu č. 2 na zámkovú dlažbu. Boli 

osadené nové lavičky, odpadkové koše a no-

vé osvetlenie. Súčasťou trhoviska sú aj nové 

stánky predaja.

 Propagácia Lamača

Jedným z  cieľov Akčného plánu bola aj pro-

pagácia Lamača, ktorá mala byť zabezpeče-

ná vydaním základných materiálov o  Lama-

či, vrátane informácií na podporu cestovného 

ruchu a turistiky. Túto úlohu sa nám podarilo 

splniť. Je pripravené CD s  leteckými zábermi 

s hovoreným textom o Lamači a tiež fotogra-

fie všetkých pamätníkov v Lamači, ktoré budú 

použité v propagačných materiáloch. Zapoji-

li sme sa aj do akcie Maľovaná mapa Záhoria. 

Kúpalisko opäť otvorené

V posledný májový piatok 2008 sa po 6 rokoch 

opäť otvorili brány kúpaliska v Lamači. Kúpa-

lisko s  najmodernejšími technológiami nám 

do prevádzky dal magistrát hlavného mesta 

Bratislavy.

Nová budova pre miestny úrad

V Akčnom pláne sa objavila aj požiadavka za-

bezpečenia zriadenia klientskeho centra pre 

poskytovanie služieb prvého kontaktu ob-

čana s  úradom. Zriadenie klientskeho centra 

je naplánované po presťahovaní Miestneho 

úradu Bratislava-Lamač do zrekonštruovanej 

budovy na Malokarpatskom námestí v  máji 

tohto roka.

Kinosála

Rokovacia miestnosť pre MZ Pred úpravou

Po úprave


